Tentamen
ess116 Elektriska Nat och System, 2

Examinator: Ants R. Silberberg
18 augusti 2017 kl. 14.00-18.00 sal: M

Forfragningar:  Ants Silberberg, tel. 1808

Losninganr: Anslés pA institutionens anslagstavla, plan 5.

Resultat: Rapporteras in i Ladok

Granskning: Onsdag 30 augusti kl. 12.00 - 13.00 , rum 3311.
Plan 3 i ED-huset (Lunnerummet),
i korridor parallell med Hoérsalsvéigen.

Bedomning: En korrekt och vilmotiverad 16sning med ett tydligt an-
givet svar ger full poéng.

Hjéalpmedel

e Typgodkéind minirdknare

e Beta Mathematics Handbook
e Physics Handbook

o Sammanfattning Kretselektronik (A4-héfte med 7 sidor)

Betygsgranser (6 uppgifter om vardera 3 poéng).

Pocng | 0-7.5 | 8-11.5 | 12-14.5 | 15-18
Betyg U 3 4 5

Lycka tilll
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1. Studera kretsen i figur 1. Berikna Nortons ekvivalenta tvapol for kret-
sen med avseende pa polerna a och b.

Ry = 1.0 kQ Ry =2.0Kk0 R =4.0 kQ
E=180V

Figur 1: Tvapol

2. Utga igran kretsen i figur 2. Vilket véirde far strémmen 45, d& spanings-
skillnaden us — u; = 2.0 V 7 Antag ideala operationsférstarkare.

Ry =20 k02 Ry, =10 kQ Ry =40 kQ

Figur 2: Operationsforstékarkrets
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3. En passiv RC-krets enligt figur 3 realiserar ett bandpassfilter med u(t)
som insignal och u,(t) som utsignal. Berékna filtrets centerfrekvens och

bandbredd.
R =10k C =0.20 puF
CI +
u (1) R u, (1)

Figur 3: Bandpassfilter

4. Berikna spanningen u(t) i kretsen som visas i figur 4. Kretsen saknar
begynnelseenergi. (Enhetssteget tecknas med 6(t).)

us(t) = 5 e 20(t) V

2
R=10Q
L=20H
B
L—1TI
R +
u(?) L 2R u(?)

Figur 4: RL-krets
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5. Beriikna spanningsforstérkningen 22 hos férstérkaren i figur 5.
5
Berikna dven forstarkarens inresistans Ry, som den ar angiven i figuren.
Reaktansen fran kapacitansen, X¢ = 5%7 kan forsummas vid aktuella

signalfrekvenser.
Rg =10 k2 Rp = 2.0 k0 Rg = 100 k2
E=150V Eg=-10V

Fér transistorn géller

IDSS = 5.0 mA UP =-3.0V
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Figur 5: JFET forstarkare
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6. Betrakta operationsforstiarkarkretsen i figur 6.
(a) Beriikna férstarkarkretsens verféringsfunktion

Us,(s)
s(s)

utan att satta in ndgra numeriska vérden.

H(s) =

(b) Berskna virdet pa C sé att forstérkarens stegsvar blir sé snabbt
som mojligh utan att stegsvaret far Gversvéng.

(¢) Vilken stigtid far forstérkaren?

Rl = RQ = R3 = 5.0 k2
Cy = 0.15 uF

Antag ideal operationsforstirkare.

R3
L
C
-2
3 R I
-+ s
U = C, u,
] I

Figur 6: Forstarkarkrets
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